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Ο Εσπερινός της Αποκαθηλώσεως στα Γιαννιτσά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Στον ιστορικό Ιερό Ενοριακό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (παλαιά 
Μητρόπολη) Γιαννιτσών τελέσθηκαν την Μεγάλη Παρασκευή, 10 Απριλίου 
2026 το πρωί, οι Ιερές Ακολουθίες των Μεγάλων Ωρών και του Μεγάλου 
Εσπερινού της Αποκαθηλώσεως χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ.
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Ο Σεβασμιώτατος κήρυξε προ της αναγνώσεως του ιερού Ευαγγελίου 
επισημαίνοντας και ερμηνεύοντας συγκεκριμένα περιστατικά από την ζωή του 
Χριστού, το οποία ανεδείκνυαν προ του Πάθους την δύναμή Του και την εκούσια 
πορεία Του προς τον θάνατο. Τέτοια ήταν, η άμεση αποξήρανση της ακάρπου 
συκής, η παράδοξη διχοτόμηση του καταπετάσματος του Ναού του Σολομώντος 
κατά την ώρα του σταυρικού Του θανάτου καθώς και το ασυμβίβαστο με τα 
ανθρώπινα δεδομένα γεγονός, ότι πρώτα έκλινε την κεφαλή και μετά παρέδωσε το 
πνεύμα.



Παράλληλα υπογράμμισε το μέγεθος της αγάπης Του προς τον άνθρωπο, όπως 
αποκαλύφθηκε από την νίψη των ποδιών των μαθητών Του, την εν γνώσει Του 
ανοχή προς τον Ιούδα, την μακροθυμία Του και όχι την τιμωρία αυτού που Τον 
ράπισε καθώς και αυτών που Τον ονείδιζαν ακόμη και εσταυρωμένο.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ολοκλήρωσε τον λόγο του τονίζοντας πως, αν δεν είχε 
σταυρωθεί ο Χριστός, θα ήμασταν ακόμη κάτω από την κατάρα. Αυτόν 
λατρεύουμε· τον Ιησού Χριστό, ο οποίος τα έδωσε όλα για την σωτηρία του 
κόσμου. Ας Τον αγαπήσουμε λοιπόν, για να αξιωθούμε της σωτηρίας.

Στις Ιερές Ακολουθίες έλαβαν μέρος: ο Αρχιερατικός Επίτροπος Γιαννιτσών, 
Πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Σπυρίδης, ο Υπεύθυνος Τύπου της Ιεράς Μητροπόλεως 
και Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρεσβύτερος Ελευθέριος Χαραλαμπίδης, 
οι εφημέριοι του Ιεερού Ναού Πρωτοπρεσβύτερος Κυριάκος Ηλιόπουλος και 
Γεώργιος Γιαπατζής και ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως, π. Θεόφιλος 
Γαργάλας.



Παρέστησαν επίσης οι βουλευτές Πέλλας κ.κ. Γ. Καρασμάνης και Δ. Σταμενίτης, ο 
Δήμαρχος Πέλλας κ. Ε. Φουντουκίδης και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών 
και φορέων.


































